



Okrouhlecký list

Informační čtvrtletník obce Okrouhlá

1&2/2017

Motto:

*„Uč se z cizích chyb, neboť život není dost dlouhý,
aby je člověk spáchal všechny sám.“*

Albert Einstein

O tom, že čas letí, nic ho nezastaví a nic nejde vrátit zpět, nelze polemizovat. A o platnosti Einsteinovy teorie relativity svědčí i fakt, že letos vstupujeme již do **9. roku vydávání našeho listu**. Což je pro nás nejen potěšující, protože slova chvály slýcháme celkem často, ale o to více zavazující, aby se úroveň nezhoršovala a abychom vždy našli dostatek zajímavých informací pro potěšení, pobavení i poučení. O tom, jak se čas v průběhu staletí měřil a zaznamenával, si přečtete ve slíbeném povídání o kalendáři.

Slovo **kalendář (latinsky calendarium)** pochází z latinského **calendae = svátky novoluní**. Jeho smysl a vznik je od nejstarších kalendářních systémů stejný – slouží k organizaci života a spolupráce lidí v časovém rozsahu mezi jedním dnem a jedním rokem, zvláště pro účely společenské, náboženské, hospodářské a politické, zaznamenané v přehledu událostí. V odvozeném smyslu je kalendářem také grafický rozvrh dní, týdnů a měsíců na určitý rok, například tištěný nástěnný a stolní kalendář, případně kalendář elektronický – anebo rozvrh událostí vůbec či svátků (včetně jmenin) umožňující plánovat. Protože v tištěných kalendářích bývala i četba pro široké vrstvy, označuje se jako kalendář také žánr lidového čtení.



Kalendář slouží především k rozvržení roku pro orientaci v jeho průběhu a pro určování data. Jednotkou kalendářového členění je vždy den, každý kalendářní systém tedy stanovuje:

1. počátek (konec) dne
2. pravidelné členění roku na menší části,
3. počátek roku (Nový rok)

pokračování na str. 12

Informace z obecního úřadu



<u>Úřední hodiny obecního úřadu:</u>	Pondělí	8:00 - 14:00 hodin
	Středa	13:00 - 19:00 hodin

<u>Provozní doba kanceláře úřadu:</u>	Pondělí	8:00 - 14:00 hodin
	Úterý	8:00 - 14:00 hodin
	Středa	13:00 - 19:00 hodin
	Čtvrtek	8:00 - 14:00 hodin
	Pátek	8:00 - 12:00 hodin

V době nepřítomnosti lze sjednat schůzku na tel. 724 137 891.

Telefonní číslo na obecní úřad: 516 467 244.







Zastupitelstvo obce

- ✎ Ve čtvrtek **9. března v 18 h** se v zasedací místnosti OÚ uskuteční zasedání Zastupitelstva obce, na kterém se mimo finančních a majetkových záležitostí bude volit i **nový člen Rady obce**, neboť jeden ze stávajících, pan Josef Jakubů, z časových důvodů z postu odstoupil.

Z dění v obci

- ✎ Na několika posledních jednáních a ve spolupráci s odborníky hledáme vhodné řešení dopravní situace u zvonice. S nárůstem provozu ve směru od Melkova je zde potřeba jezdit opatrně a ohleduplně. Pro výjezd na hlavní silnici doporučujeme používat spodní výjezd, odkud je lepší výhled na auta přijíždějící od Benešova. Také parkování v okolí zvonice by se mělo omezit na nezbytně krátkou dobu, protože jinak majitelé vozidel porušují Vyhlášku o provozu na pozemních komunikacích. Navíc zde stojící auta znemožňují snadný průjezd autobusu večerního spoje. Situace bude pravděpodobně v nejbližší době vyřešena dopravním značením, ale již dnes můžeme všichni zapracovat na bezpečném provozu.
- ✎ Nejen u zvonice, ale i v ostatních částech obce jsou stále ještě někteří nezodpovědní řidiči, kteří navzdory vyhlášce dlouhodobě parkují v průjezdné šířce vozovky. Omezují tak provoz ostatních vozidel a způsobují také špatný výhled na chodce, ...
- ✎ Věřím, že letošní sněhovou nadílku už máme zdárně za sebou. Mohli jsme alespoň po delší době opět prověřit úklidovou akceschopnost. Komunikace byly sjízdné celkem brzy, ale přece jen se našlo několik míst se zhoršenou průjezdností. Hlavně v místech, kde se užší vedlejší ulice napojují na hlavní. Tam odklízeční radlice nemá dostatek prostoru, aby všechny sníh dokonale odstranila, proto prosíme spoluobčany, aby v budoucnu v těchto místech pomohli s odklizením.

-  V měsíci březnu proběhne výběrové řízení na stavbu nové Hasičské zbrojnice. Práce na výstavbě by měly začít v 2. polovině měsíce dubna. Finanční dotace jsou na Ministerstvu vnitra i na JMK již schválené a připravené.
-  V letních měsících by se již měla uskutečnit také přeložka vysokého napětí pod kravínem, aby se mohla rozjet výstavba rodinných domů i inženýrských sítí v lokalitě Melkov II. Prodej pozemků by se mohl uskutečnit již letos na podzim, výstavba pak od příštího roku, dokumentačně je vše připraveno. Cena za parcely bude stanovena po projednání na zasedání ZO.
-  Nechali jsme zpracovat návrh studie na revitalizaci dolní části obce, kde by měly být zrekonstruovány komunikace pro auta i chodce, upravena zeleň a vzniknout odpočinková zóna i nová parkovací místa. Po jeho obdržení se přímo na místě a společně s Vámi, bydlicími v daném prostoru, uskuteční posouzení studie a projednání dalších návrhů a připomínek.
-  Máme podanou žádost o dotaci na nový mobiliář do KD, ze které by měly být nakoupeny další nové stoly a židle, vybavení do šatny i nálevny.

/mmt/



Poplatky

Připomínáme, že **do 31. března** je potřeba zaplatit **poplatky za svoz odpadu** ve výši **500 Kč** za každou osobu s trvalým pobytem v obci Okrouhlá nebo 1 rekreační objekt. Také **poplatek ze psů** na kalendářní rok 2017 je splatný k uvedenému datu; tento činí u fyzické osoby **100 Kč** za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa **200 Kč**, pro právnickou osobu za prvního psa 1 000 Kč, za druhého a každého dalšího psa 2 000 Kč. Platit můžete v hotovosti na OÚ v úředních hodinách nebo převodem na účet u Komerční banky, č.ú. 15627631/0100, VS = číslo domu (do zprávy pro příjemce případně uvést jméno a příjmení).



Odpadové hospodářství

Sběrný dvůr bude v letošním roce otevřen vždy v 9 - 11 h o sobotách 8.4., 6.5., 3.6., 8.7., 5.8., 2.9., 7.10. a 4.11.

Sběr nebezpečného odpadu proběhne jako každoročně v jarních měsících, o čemž budete včas informováni místním rozhlasem.

Sběr odpadu organizovaný SDH proběhne 8. 4. 2017.



Změna času ze zimního na letní proběhne v neděli **26. března 2017**, kdy si ručičky hodin posuneme ze **2:00 na 3:00 h**, tedy vypsíme se o hodinu méně.



Na **21.3.** v době **od 7 do 15 h** je opět nahlášeno přerušeni dodávky el. proudu v celé obci.

Finanční správa nově nabízí zasílání údajů pro placení daně z nemovitých věcí na e-mail

Finanční správa zavádí pro poplatníky novou službu spočívající v zasílání údajů pro placení daně z nemovitých věcí na e-mail namísto složenky. Poplatník přihlášený k této službě obdrží na e-mail kompletní informaci s údaji pro placení daně. Tato informace bude obsahovat obdobné údaje, jaké jsou nyní uvedeny na složenke, tj. informace o výši stanovené daně, výši nedoplatku/přeplatku a údaje pro placení daně včetně QR kódu, umožňujícího platbu daně prostřednictvím internetového bankovníctví nebo mobilních platebních aplikací. Zájemce o tuto službu odevzdá nejpozději do 15. března 2017 svému správci daně Žádost ve věci zasílání údajů pro placení daně z nemovitých věcí e-mailem. Tato služba je určena výhradně pro poplatníky daně, kteří nemají zřízenou službu placení daně prostřednictvím SIPO a právnické osoby, které nemají zřízenou datovou schránku. Poplatníkům přihlášeným k zasílání údajů pro placení daně z nemovitých věcí e-mailem nebude zaslána složenka. Více informací a formulář žádosti naleznete pod odkazem www.financnisprava.cz pod odkazem bit.ly/2i9sm8V (zadejte do „hledat“).

Kontakt: JUDr. David Stančík, Finanční úřad pro Jihomoravský kraj, tel.: 542 192 102, mob.: 721 883 335, e-mail: david.stancik@fs.mfcr.cz.



Ohlédnutí za Tříkrálovou sbírkou 2017:

Letošní výtěžek sbírky v naší obci dosáhl rekordní výšky, celkem se vybralo 19 202 Kč. Vloni to bylo 18 404 Kč. I okolní obce zaznamenaly nárůst a rekordní sumu hlásí i Oblastní charita Blansko - **1.957.596 Kč** (v roce 2016 „jen“ 1.827.836 Kč). Prostředky Tříkrálové sbírky pomáhají konkrétním zařízením a projektům jednotlivých oblastních charit, které poskytují sociální služby na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším, jinak sociálně potřebným skupinám lidí v regionu. Letos poputují hlavně na podporu hospicové péče, ale také na podporu všestranného rozvoje dětí a mládeže, podporu integrace rodin ohrožených sociálním vyloučením - sociální začlenění (bydlení, podpora a provázení), podporu dobrovolnického centra či pomoc lidem v sociální nouzi.

Blanenská charita děkuje všem dobrovolníkům a organizátorům, ale největší dík samozřejmě patří všem, kdo do sbírky přispěli.

Pro zajímavost přinášíme i přehled o celkovém dělení finančních prostředků z Tříkrálové sbírky: 65 % přijde na projekty Oblastní Charity Blansko, 15 % je použito na projekty Diecézní charity Brno, 10 % je na humanitární pomoc do zahraničí, 5 % je použito pro potřeby Charity ČR a 5 % je určeno dle zákona na režii sbírky. Více na www.blansko.charita.cz.

/mmt/



Informační systém Vodárenské akciové společnosti, a.s.

Vodárenská akciová společnost, a.s., v současné době připravuje zcela nový komunikační systém, kterým Vás budeme informovat o aktuálním dění souvisejícím se zásobováním pitnou vodou ve Vaší obci. Informace o kvalitě pitné vody nebo o plánovaných odstávkách ve vodovodní síti Vám budeme zasílat e-mailem. V případě havárií nebo jiných nenadálých událostí Vám budeme moci zaslat informace prostřednictvím sms zpráv přímo na Vaše mobilní telefony.

Systém umožňuje informovat v případě zájmu nejen vlastníky nemovitostí, ale také další obyvatele domu. Proto je možné do návratky vyplnit větší množství osob včetně jejich telefonních čísel a emailů.

Pokud máte zájem dostávat tyto informace, dovoluujeme si Vás požádat o vyplnění návratky, kterou najdete vloženou v našich novinách (lze stáhnou z webu obce) a její odevzdání do poštovní schránky na obecním úřadě v Okrouhlé. Termín odevzdání návratek je do 31. března 2017. Učiňte tak, prosím, jen v případě, že jste vaše údaje již nenahlásili přímo v naší společnosti osobně nebo na zákaznickém systému na internetových stránkách www.vodarenska.cz.



Vážení občané,

rádi bychom Vás informovali o tom, že přímo na stránkách Vodárenské akciové společnosti, a.s., naleznete v případě Vašeho zájmu detailní **informace o kvalitě vody v obci Okrouhlá**. Využití pro hledání můžete přímo tento odkaz: <http://www.vodarenska.cz/kvalita-a-cena-vody>. Po jeho otevření zadáte jméno Vaší obce. Následně si můžete prohlédnout výsledky všech odběrů vody, které byly v obci provedeny v posledních 365 dnech.

Naše společnost nesleduje pouze jakost vody, která teče z vodovodního kohoutku u spotřebitele. Provádí monitoring jakosti vody během celého jejího procesu - od odběru podzemní vody, přes její úpravu i během dopravy vody ke spotřebitelům (ve vodovodních přivaděčích, vodojemech, čerpacích stanicích).

Sledování jakosti vody u spotřebitele je upraveno především vyhláškou č. 252/2004 Sb., kterou jsou stanoveny hygienické limity mikrobiologických, biologických, fyzikálních, chemických a organoleptických ukazatelů pitné vody u 63 ukazatelů. Minimální četnost prováděných odběrů a jejich rozsah je stanoven dle počtu obyvatel v zásobované oblasti či objemu vody rozváděné v zásobované oblasti. Místa kontroly jakosti vody jsou určena tak, aby reprezentovala jakost vody v dané zásobované oblasti. Četnosti a termíny odběrů jsou voleny takovým způsobem, aby byly podchyceny možné změny jakosti vody. Mimořádné odběry a rozborů provádíme při kvalitativních změnách vody způsobených například vyššími vodními stavy, v období sucha nebo v případě havárie.

Na základě trvalého sledování jakosti vody můžeme zodpovědně prohlásit, že pitná voda z vodovodu pro veřejnou potřebu na území provozovaném Vodárenskou akciovou společností, a.s., podstupuje řadu kontrol v souladu s platnou legislativou a odpovídá požadovaným kritériím jakosti stanovených platnými právními předpisy.

Mgr. Iva Šebková, Vodárenská akciová společnost, a.s.

Přehled akcí u nás



- sobota 11.3.** Šipkařský turnaj v pohostinství Boby
- sobota 18.3.** v 11-12 h - **bruslení na Zimním stadionu Boskovice** pro občany naší obce ZDARMA - pronajatý je celý stadion, abychom se dětem mohli bezpečně věnovat
- sobota 25.3.** v 19 h **premiéra divadelního představení spolku VOKO**
- pátek 31.3.** od 17 h v zasedací místnosti OÚ proběhnou další **kurzy pletení z pedigu** - přihlásit se můžete v obchodě nebo v MŠ, případně přímo u p. Mileny Tiché v č. 58 (tel.: 737 288 037)
- sobota 8.4.** SDH zajišťuje **sběr železného šrotu**, papíru a autobaterií po ulicích obce
- sobota 8.4.** **Uklid'me Svět - Uklid'me Česko - Uklid'me Okrouhlou**
pořádá spolek VOKO - v 9 h sraz u Zvonice (s sebou vhodný oděv a pití, rukavice a pytle na odpad obdržíte), v případě nepříznivého počasí bude oznámena změna termínu
- neděle 23.4.** od 14 h - **Výstava modelů ze stavebnice Lego** - již 3. ročník úspěšné akce pořádá spolek VOKO v KD Okrouhlá
- koncem dubna** se v zasedací místnosti OÚ uskuteční **zdravotnická přednáška** 1. pomoci zaměřená hlavně na seniory a děti, moderní trendy a možnosti, s praktickými ukázkami a možností si vše vyzkoušet
- pátek 28.4.** tradiční „**Slet čarodějnic**“ pro veřejnost a pro děti z MŠ a jejich rodiče ve spolupráci s AC Okrouhlá - dopoledne rej v kostýmech v MŠ, odpolední průvod na hřiště za KD a opékání párků.
- sobota 10.6.** se uskuteční již tradiční **zájezd** pro seniory a ostatní občany, tentokrát do lázní **Luhačovice a Velehradu**. Odjezd v 7 h z autobusové zastávky U kapličky. Návrat v 18 - 19 h.
- sobota 24.6.** Velká cena Okrouhlé - **závody horských kol** v rámci poháru Dražanské vrchoviny
- neděle 25.6.** **Memoriál B. Andrlíka** na Výletišti u Pazderny

/mmt/

Obecní knihovna informuje



Koncem března bude v knihovně k dispozici nová zásilka výměnného fondu. Na přelomu května a června proběhne již tradiční Den otevřených dveří. O přesném termínu budete informováni.



Uklidme svět Uklidme Česko

I tento rok se do toho pustíme... A doufáme, že ne sami!!!
Hromada sesbíraného odpadu v loňském roce nám byla výzvou a motivací. Proto jsme se opět zapojili do celorepublikové akce Uklidme svět, uklidme Česko a hlavně Uklidme Okrouhlou!

Naším záměrem je uklidit co nejvíce nepořádku v blízkém okolí Okrouhlé a i v obci. Můžete se přidat i úklidem v okolí svého domu. Věříme, že společnými silami můžeme nejen Okrouhlou, ale i Česko, udělat hezčí.

Spolek VOKO ve spolupráci s dobrovolnickou organizací Uklidme svět, uklidme Česko a ve spolupráci s obcí Okrouhlá zajišťuje pracovní rukavice, odpadkové pytle různé velikosti, svoz a uložení odpadu. Přihlásit se můžete také na <http://www.UklidmeCesko.cz/event/14154/>.

Neváhejte a připojte se k nám. V sobotu 8. dubna v čase od 9 do 12 h. Sraz u zvonice! Budeme se na Vás všechny těšit. V případě nepříznivého počasí bude oznámena změna termínu.



Výstava modelů ze stavebnice Lego

Už stavíte? Ano? To je dobře! Už je to za dveřmi....
Třetí ročník úspěšné akce letos již nenese název „Malá místní...“, jelikož malá už loni nebyla a místní už také ne... A to nás moc těší! Proto neváhejte, stavějte, připravujte a v neděli 23. dubna od 14 h se přijďte do KD pochlubit svými výtvy.

Ty, které stavění ani Lego moc nebaví, bychom zase chtěli pozvat, aby se přišli podívat na bláznů, co u stavebnice Lego tráví hodiny a utrácí za ni celé jmění. A oni Vám svoje výtvy s velkým zapálením budou předvádět, popisovat, nechávat Vám je vyzkoušet... A věřte, že nebudete věřit, co všechno lze z této stavebnice postavit. Během výstavy bude opět probíhat soutěž o nejlíbivější model.

Budeme rádi, když vystavíte také své modely. Ozvěte se do 17. 4. 2017 na mailovou adresu: spolekvoko@centrum.cz nebo na tel.: 606 299 337 a rezervujte si včas vystavovací prostor.



Dobytí severního pólu

Po více než roce a půl zkoušení je to tady! Konečně uvedeme celý název našeho spolku v život. Vodáckou část praktikujeme již léta, ale tu ochotnickou ožívujeme veřejně až nyní. A myslíme si, že i zajímavým dílem. Z pera velikanů Cimrmana, Svěráka a Smoljaka jsme vybrali severské drama Dobytí severního pólu. Toto klasické dílo jsme nastudovali s odhodláním nám vlastním a na premiéru se můžete přijít podívat v sobotu 25. března v 19 h do Kulturního domu.

V hlavních rolích se Vám představí Milan Havlíček, Luboš Horák, Petr Havlíček, Jan Kříž, Zdeněk Sedlák, Josef Meluzín a Marek Tichý.

/sh/



DOBYTÍ SEVERNÍHO PÓLU

Sobota 25. 3. 2017, 19,00h, Kulturní dům Okrouhlá

Z dění v naší MŠ



V současné době máme za sebou maškarní ples a dětský karneval, který proběhl v kulturním domě 18. a 19. února. Obě tyto akce byly velmi zdařilé. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem rodičům, kteří se podíleli na organizaci maškarního plesu, za příspěvní krásných cen do tomboly a za pořadatelskou činnost. **Bez Vás, milí rodiče, by tato akce nedosáhla takového úspěchu a pohody. Děkuji za Váš čas vynaložený této akci a podporu naší činnosti.**

Od října 2016 začala dojíždět do naší mateřské školy paní Mgr. Regina Müllerová - speciální pedagog, která 1x týdně pečuje o děti v oblasti logopedie. Do logopedické péče je přihlášeno 10 dětí, které logopedii pravidelně navštěvují a mají velmi dobré výsledky. V životě člověka je řeč hybnou silou, která se během života neustále projevuje. Velice důležité je rozvíjet řeč už v předškolním věku, předcházet tím poruchám řeči a zabránit vzniku vadám řeči.

A co nás čeká v nejbližší době?

- ▶ Březen - Kostičkovaný den v MŠ
- ▶ 19. 4. - divadlo Úsměv v MŠ Okrouhlá - pohádka : „Jak pejsek a kočička malovali vajíčka „,
- ▶ 28. 4. - tradiční „Slet čarodějnic“ pro veřejnost a pro děti z MŠ a jejich rodiče ve spolupráci s AC Okrouhlá - dopoledne rej v kostýmech v MŠ, odpolední průvod na hřiště za KD a opékání párků.
- ▶ V termínu od 2. do 16. 5. proběhne zápis dětí do Mateřské školy (přesné datum bude včas rodičům upřesněno na vývěškách v obci).

/Jaroslava Kovářová/

Společenství Archa



Plánované akce:

- 1.4. v 10 - 18 h - výlet rodičů do Sloupu v Moravském krasu
- 9.4. v 10 h v kostele na Benešově - Květná neděle, Archa hraje pašije při mši svaté
- 4.6. v 10 h v kostele na Benešově - Archa zpívá při 1. svatém přijímání
- 9.6. od 18 h ve Žďárné - vystoupení Archy na Noci kostelů
- 16.- 18.6. víkend s Archou na (O)ostrově - pobyt pro děti bez rodičů

Naše webové stránky - www.archa8.webnode.cz.

Informace z Farnosti Benešov - www.farnostbenesov.cz.

Všechny aktivity farnosti jsou financovány pouze ze sbírek věřících a z darů našich sponzorů! Pokud chcete podpořit naše aktivity s dětmi a pro děti, údržbu a opravy farního kostela či provozní náklady naší farnosti můžete svůj dar poslat na účet naší farnosti: 220 824 220 / 0300 nebo přispět do nedělní sbírky přímo v kostele. Děkujeme za Vaši podporu !



První kolo požárního sportu

se koná 3.6.2017, ve 13:00 hodin, na Benešově na hřišti za základní školou

Požár zemědělské usedlosti ve Štěchově 10. 2. 2017

Ve Štěchově na Blanensku hořela hospodářská přístavba rodinného domu. Požár na ploše cca 30x30 metrů způsobil škody za statisíce. Nikdo se při události naštěstí nezranil.

První hasiči přijeli na místo pár minut po 12. hodině. Plameny zasáhly rozsáhlé hospodářské stavení, ve kterém byly staré zemědělské stroje, dřevo a další naskladněný materiál. Hasičům se podařilo zastavit šíření plamenů směrem na obytnou část rodinného domu a na menší chlév s drůbeží a prasaty.

V první chvíli hrozil nedostatek vody k hašení požáru, proto si velitel nechal na místo vyslat jednotky i z druhého stupně požárního poplachu a v nedalekých Lysicích zřídil čerpací stanoviště. Plameny krotilo pět vodních proudů.

K požáru přijel protiplynový vůz z Brna-Líšně, který slouží k výměně dýchací techniky u déle trvajících zásahů. Přijely také jednotky JSDH obce Okrouhlá a následně JSDH Jablonoň určené k plnění úkolů na úseku ochrany obyvatelstva. Tyto jsou mimo jiné vycvičeny k vytvoření zázemí pro odpočinek a stravování zasahujících hasičů. Na místě tak zasahovalo 13 jednotek dobrovolných a profesionálních hasičů.

Požár se podařilo dostat pod kontrolu kolem 14. hodiny a hasiči se mohli soustředit na dohašování ohnisek. S pomocí civilního nakladače rozebrali část stavení, aby mohli požářiště lépe prolévat. Po 19. hodině byl požár zlikvidován a místo předáno majiteli.

Naše jednotka byla v průběhu zásahu jednou střídána. Druhá skupina hasičů se na základnu vrátila krátce po 21 hodině. Po celou dobu zásahu bylo v obci ještě připraveno jedno družstvo, které zabezpečovalo výjezd s naší cisternou na další případný požár nebo pro výjezd s automatickým externím defibrilátorem, který máme ve výbavě a často s ním přijíždíme k záchraně života jako první. Zásahu se zúčastnilo celkem 11 hasičů z Okrouhlé.

Výcviku hasičů okrsku Benešov se zúčastnila i naše jednotka

V pátek 14. října 2016 se v okolí obcí Suchý, Velenov a Benešov konalo velké cvičení celého okrsku, kterého se zúčastnilo 7 sborů: Benešov, Ludíkov, Okrouhlá, Valchov, Velenov, Suchý a Žďárná. Tentokrát bylo pojato trochu netradičně, protože místo jednoho námětu jednotky plnily celkem pět úkolů formou taktického výcviku plus jednu doplňkovou disciplínu. Na správnost postupů dohlíželi profesionální hasiči z našeho okrsku, kteří důkladně počínání sborů sledovali a hodnotili.

Cvičení začalo v 17 h na suchovském parkovišti u tobogánu, kde byly všechny jednotky proškoleny a poučeny. Následně se dle připraveného rozpisu rozjely na jednotlivá stanoviště. Na prvním stanovišti tobogánu probíhalo slaňování. Pouze dvě jednotky byly schopny svými znalostmi a zkušenostmi slanit bez pomoci instruktorů. Ostatní se slanili za pomoci instruktorů nebo

disciplínu výcviku neabsolvovali. Další stanoviště v obci Suchý bylo umístěno u rybníka u „střelnice“. Oznamovatel nahlásil pohřešovanou osobu, která na druhé straně volala o pomoc, ale už se neozývá. Zpravidla se 4 členové jednotky vystrojili záchrannými vestami a dalším potřebným vybavením a na člunu přepluli rybník. Osobu po chvíli pátrání našli podchlazenou, provedli nezbytné ošetření a transport přes rybník zpět, kde již čekala fiktivní posádka záchranné služby. Po tomto stanovišti jednotky opustili území obce Suchý a Velenov a rozjeli se k Benešovu. První stanoviště bylo u radiolokátoru Skalky. Toho radiolokátoru, prostřednictvím kterého sledují miliony obyvatel České republiky vývoj oblačnosti, který slouží pro řízení letového provozu nad Moravou, je vysoký 735 metrů a nahoru vede 180 schodů. Úkol zněl následovně: Nahore hoří, 3 hasiči si nasadí dýchací přístroje, do ruky minimax a vyběhnou nahoru. Tento úkol nejvíce ze všech prověřil hasiče jak po stránce psychické, taktické, ale také fyzické. Výstup po 180 schodech byl velmi namáhavý. Ostatní hasiči plnili dole zatím doplňkovou disciplínu a to zacouvání do vymezeného prostoru a prokazovali znalost uložení věcných prostředků ve vozidle. Další úkol byl již přímo v obci Benešov a to u fotbalového hřiště. Ohlášen tam byl menší požár ze špatně uhašeného ohniště. Jednotky hasily za pomoci PS 12 z dopravních automobilů z nově vybudované požární nádrže nebo z cisternových automobilových stříkaček. Přípravenost jednotek prověřil náročný terén a hlavně tma. Poslední disciplína byla zaměřená na zdravotědu. Oznamovatel ohlásil zraněnou osobu ve fotbalových šatnách. Na místě jednotky zjistily, že muž má tepenné krvácení a navíc je v místnosti ještě jedna osoba v bezvědomí. Část jednotky začala okamžitě s resuscitací osoby v bezvědomí, druhá část se snažila co nejrychleji zastavit tepenné krvácení. Velitelé mezitím komunikovali s operačním střediskem hasičů a upřesňovali informace. Nakonec následoval transport za pomoci dostupných prostředků (nosítka, páteřní deska, lavička, nastavovací žebřík,...) jedné osoby k vozidlu záchranné služby.

Doplňková disciplína se na závěr pro většinu jednotek skrývala v benešovské zbrojnici. Hasiči s oprávněním pro práci s motorovou pilou měli za úkol co nejrychleji otočit řezací lištu u ruční motorové pily. Tato soutěž byla jako jediná přímo vyhodnocená. “Nejlepším pilařem benešovského okrsku pro rok 2016“ se stal člen jednotky z obce Suchý.

Cvičení končilo někdy kolem půl jedenácté v noci, většina úkolů tedy byla plněna po tmě, což kladlo větší nároky na jejich plnění. Cvičení reálně prověřilo připravenost hasičů na rozmanité typy zásahu. Věřím, že bylo přínosem a krásným završení praktického odborného výcviku v jednotkách za uplynulý rok. Velké poděkování patří všem organizátorům a rozhodčím.

Ing. Milan Tlamka, velitel jednotky SDH Okrouhlá

Složení JSDH Okrouhlá: Miroslav Juřík, Miloslav Mareček, Petr Polák, Aleš Čížek, Josef Kadlec, Vojtěch Vít.

Rozhodčí a organizátoři z SDH Okrouhlá: Milan Tlamka, Lubomír Celý, Jiří Vít ml., Kamil Polívka, Luděk Pukl ml., Jiří Veselý, Lukáš Polívka.



/imt/



Pro milovníky cyklistiky přinášíme termíny **MTB Poháru Dražanské vrchoviny 2017**:

- 29.04. Valchov - MTB časovka do vrchu - Valchovský „Kameňák“ (sobota)
- 06.05. Protivanov - MTB XCO (sobota)
- 27.05. Valchov - MTB maraton - Valchovský „Drtič“ (sobota)
- 10.06. Spešov - MTB XCO (GS1-sobota)
- 24.06. Okrouhlá - MTB XCO (GS2 - sobota)
- 01.07. Žďárná - MTB XCO (sobota)
- 05.07. Březová nad Svitavou MTB XCO (středa)
- 08.07. Valchov - MTB XCO (GS3 - sobota)
- 05.08. Benešov - MTB XCO (GS4 - sobota)
- 12.08. Buková - MTB XCO (sobota)
- 19.08. Kořenec - MTB XCO (sobota)
- 26.08. Bořitov - MTB XCO (GS5 - sobota)
- 09.09. Velenov - MTB XCO (sobota)
- 16.09. Knínice u Boskovic - MTB XCO (sobota)
- 23.09. Boskovice - finále - MTB XCO (GS6 - sobota)



Všechny potřebné informace najdete na www.pohardrazanskjevrcoviny.cz. Všem našim závodníkům přejeme úspěšnou sezónu.

9. ročník pochodu Okolo Benešova a k památníku letců - 8. 4. 2017, 6 - 15 hod

Start i cíl u Restaurace Morava Benešov, registrace a plánky tras budou k dispozici na startu. Bohaté občerstvení zajištěno, v cíli pamětní list. Pro všechny oplatek na cestu. Účast na vlastní nebezpečí, děti do 14-ti let v doprovodu dospělého.

Generálka Boskovických běhů - 9.4. od 10 h

Generálka je určena těm, kteří si chtějí zkusit zaběhnout celou trať nebo kteří nebudou moci běžet 1. května. Pro všechny bude připravena pozornost od NEWLINE. Přihlaste se k účasti na FB/BoskovickeBehy nebo na webu.

Boskovické běhy a turisté jdou s námi - 1.5. v 9 - 18 h na náměstí Boskovice

Boskovické běhy chtějí ukázat dětem, ale nejen jim, že volný čas lze trávit aktivně, a že díky sportu mohou poznat nové přátele, kamarády a mohou navázat nové vztahy.

Nechce se vám běžet? Tak běžte! - Protože Turisté jdou s námi. Cílem projektu Turisté jdou s námi je seznámit s tratěmi Boskovických běhů ty, kteří neradi běhají, ale rádi se projdou. Na výběr jsou tratě pro všechny věkové kategorie. Některé tratě jde zvládnout i s kočárky.

Program naleznete na adrese <http://boskovice.sportujsnami.cz>

Okresní běžecká liga Blansko

Soutěž je určena všem rekreačním, závodním i kondičním běžcům. Více na www.oblblansko.cz.

/mmt/

Kalendář v širším chápání zahrnuje také řazení a označování roků, letopočet a jeho počátek - éru. Za počátek našeho letopočtu byl stanoven domnělý rok narození Ježíše Krista. Moderní kalendář kombinuje sedmidenní týdny a různě dlouhé měsíce, za počátek dne se pokládá půlnoc a počátek roku klade na 1. leden, 10 dní po zimním slunovratu.

Letopočet se také promítá do současně nejrozšířenějšího gregoriánského kalendáře při výpočtu přestupných let, to jest roků, které mají druhý měsíc (únor) o jeden den delší (29. únor). Je to způsobeno tím, že počet dnů během jednoho oběhu Země kolem Slunce není celé číslo, nýbrž 365,242, tj. asi 365 a 1/4 dne v každém roce. Přestupný rok tedy vždy po čtyřech letech sečte ony 4 čtvrtiny dne. A je to každý rok, jehož pořadové číslo je dělitelné číslem 4 nebo 400. Přestupný rok tedy není každý rok, jehož pořadové číslo končí 100. V této podobě byl poprvé kalendář vyhlášen papežem Řehořem VIII. roku 1582, a proto se nazývá gregoriánský (Řehoř = Gregorius).

Kalendářní členění roku se zakládá na počítání tří astronomických cyklů, které se pravidelně opakují:

1. dny - rotace Země kolem vlastní osy čili zdánlivý denní pohyb Slunce,
2. astronomický měsíc - střídání fází Měsíce a od něho odvozené týdny jako měsíční čtvrti a kalendářní měsíce (od juliánské reformy již "lunární" jen podle jména)
3. roky - oběh Země kolem Slunce a z něj vyplývající zdánlivý roční pohyb Slunce čili střídání ročních období.

Z nich nejnápadnější a nejzřetelnější je denní zdánlivý pohyb Slunce, na němž jsou shodně založeny všechny kalendáře. Také střídání měsíčních fází lze snadno pozorovat přímo na obloze a přinejmenším novoluní a úplněk určit s vysokou přesností. Oběh Země kolem Slunce a zdánlivé obraty Slunce, tak důležité pro zemědělství a obchod, se stanovují mnohem obtížněji a navíc tato roční perioda není s periodou fází Měsíce soudělná. Z toho plynou nesnáze s kalendáři i množství různých kompromisních systémů.

Podle toho, kterému z hlavních cyklických pohybů dává přednost, se obvykle rozlišuje:

Lunární kalendář - je patrně nejstarší a zakládá se na pozorování měsíčních fází. Jeho hlavní výhoda spočívá právě v tom, že měsíční fáze jsou zřetelně vidět na obloze. Den v lunárním kalendáři začíná obvykle večer (za soumraku), kdy lze Měsíc pozorovat.

Solární kalendář - zemědělské kultury potřebují roční plánování a užívají sluneční čili solární kalendář, jehož základem je rok, resp. tropický rok, doba oběhu Země okolo Slunce, přibližně 365,25 dne. Rok se dělí rovnodennostmi a slunovraty na čtvrtiny, čtyři roční období, jejichž přesné určení však už vyžaduje jisté znalosti. Den začínal obvykle na úsvitu a jednou za čtyři roky se vkládal přestupný den. Čistě sluneční kalendář však není praktický, roční období jsou příliš dlouhá. Proto se téměř vždy kombinuje s prvky kalendáře měsíčního.

Lunisolární kalendář - protože 12 astronomických měsíčních cyklů je jen asi 354 dnů, řeší se vždy rozpor počítání dnů v kalendáři, aby se srovnal rozdíl mezi čistě lunárním kalendářem a roční dobou

a tím se solárním kalendářem. Tím se ovšem naruší sledování měsíčního cyklu a z "měsíce" se stává formální kalendářní měsíc. Pravý, astronomický měsíc pak označujeme jako "lunární" (astronomický) měsíc. Do této kategorie kalendářů patří prakticky všechny známé kalendáře – gregoriánský, jeho předchůdce juliánský kalendář, čínský, egyptský, indický, makedonský a perský, japonský a židovský kalendář. Výjimkou jsou islámský, který zůstal čistě lunární, na shodu se slunečním rokem úplně rezignoval a každých asi 32 let se o rok „předběhne“; a thajský kalendář.

Počátek roku: přesný počátek roku a letopočet nabývají na významu ve vyspělejších civilizacích s kněžskou či písařskou vrstvou, kde se vedou záznamy a účty, platí daně a podobně. Počátkem roku bývaly buď jarní svátky (snad hlavně u pastevců), anebo dožínky, slavnost ukončení sklizně a poděkování za úrodu. Odtud pochází i dnešní začátek školního roku, kdežto náš začátek občanského roku je o 4 měsíce odložen a původně znamenal lhůtu pro zaplacení daní.

Letopočet (éra) jako systém ročení vlastně není věcí kalendáře (dělení času v rámci roku), v běžném užití se ale s ním spojuje. **Počátek letopočtu** se nazývá epocha, dobu od epochy pak odborníci označují jako éru, tj. letopočet (také ale existuje juliánská éra s přímým počítáním dnů bez ohledu na roky). Stanovoval se velmi různě, zpravidla z nespolehlivých záznamů a legend a zpětně až po proběhnutí několika staletí. U významných dokumentů se často pro jistotu určoval i více způsoby naráz.

Ve starých říších se roky všeobecně počítaly od nastoupení současného místního panovníka na trůn, jako dodnes v Japonsku. A ještě ve starém Římě se roky nečíslovaly, nýbrž jmenovaly podle konsulů. Obdobně se určoval rok i později např. podle místních biskupů včetně římských (papežů) i jiných významných osob.

Mezi nejstarší letopočty patří starořecký s počítáním čtyřletí olympiád (od 776 př. n. l.) a římský letopočet ab urbe condita, „od založení města“ Říma (753 př. n. l.). Křesťanský letopočet od narození Krista, který se dnes všeobecně užívá, vypočetl resp. stanovil jinak málo známý mnich Dionysius Exiguus kolem roku 500. Tento letopočet se prosadil až od 9. století a papežská kancelář jej začala užívat dokonce až po roce 1000. Přesné datum narození Krista není známo, velmi pravděpodobně to však bylo o čtyři až sedm let dříve, tj. již před naším letopočtem.

Islámský letopočet od Mohamedova útěku z Mekky do Mediny (rok hidžra = 622) vznikl v 7. století. Židovský letopočet spočítali učenci „od stvoření světa“ vlastním výpočtem z údajů v Bibli až ve středověku.

Týden - rozdělením měsíčního cyklu na čtvrti vznikne sedmidenní týden. Náboženské zdůvodnění pro sedmidenní týden podává Bible (Gn 1) jako období pracovního období Tvůrce světa. V týdnu se jednotlivé dny zpravidla pojmenovávají, například přiřazením hlavním nebeským tělesům a božstvům, jako v antickém Římě, jak o tom dodnes svědčí názvy v mnoha evropských jazycích. České názvy jsou pořadové (úterý, čtvrtek a pátek), podle jejich pořadí, podle středu (pracovního) týdne "středa" a závěrečné s tradičním názvem "sobota", dnem volna "neděle" (nedělá se) a navazující "pondělí" (je po neděli) na začátku.

Novodobé reformy kalendáře nebyly jednoduché. Rok se tradičně členil svátky a slavnostmi, takže kalendář často úzce souvisel s náboženstvím. Jako významný společenský systém je ho těžké reformovat. Např. gregoriánskou, velmi mírnou, reformu kalendáře z roku 1582 přijala Velká Británie až o dvě století později a Rusko teprve po revoluci 1918. Základem současných

kalendářů od juliánského je pravidelné členění roku na měsíce a týdny, přes něž se překládají „pohyblivé svátky“ (Velikonoce, Svatodušní svátky, Roš ha-šana, ramadán a pod.), tradičně odvozované od Měsíce, ale v křesťanském i židovském kalendáři zároveň synchronizované se slunečním rokem. Tradiční kalendářní systémy jsou tedy poměrně složité a od 18. století se objevují pokusy o zásadní racionalizaci a zjednodušení kalendáře, někdy podnícené revolucí, jako francouzský revoluční kalendář, který se však neprosadil a brzy zanikl, podobně jako sovětský revoluční kalendář ze 30. let minulého století.

Různé návrhy na racionální reformu kalendáře mají společné jádro a chtějí dosáhnout hlavně toho, aby Nový rok připadal vždy na stejný den v týdnu a kalendářové schéma týdnů tak bylo každý rok stejné, aby se délka měsíců určovala jednodušším pravidlem a aby všechna čtvrtletí byla stejně dlouhá. Obvykle se navrhuje, aby se na konci roku zařazoval jeden den (v přestupném roce dva), který by nebyl součástí týdne ani měsíce. Zbývající počet 364 je dělitelný sedmi, takže rok může souhlasit s cyklem týdnů, a v každém čtvrtletí by pak byl jeden měsíc o 31 dnech, ostatní o 30 dnech. Jiný, radikálnější systém počítal se 13 stejnými měsíci po 28 dnech a jedním nebo dvěma "přestupnými dny". Ačkoliv se takové návrhy pravidelně znovu objevují a v 60. letech 20. století se dokonce zdálo, že je mezinárodní organizace schválí, nakonec vždy převládl až nečekaný konzervatismus a z reformy nic nebylo.

Významnější kalendářní systémy

Aztécký kalendář



Egyptský kalendář

Jeden z nejstarších kalendářů, jehož rok měl 365 dní a 12 měsíců po 30 dnech s vloženým „malým měsícem“. Roku 266 př. n. l. zavedl Ptolemaios III. přestupné roky. Ptolemaiov kalendář byl o dvě století později základem kalendáře juliánského.

Řecký kalendář

Řecký den začínal východem slunce. Roky měly 12 nebo 13 měsíců po 29 nebo 30 dnech. Měsíc u starých Řeků se dělil na 3 dekády po 10 dnech, v měsících s 29 dny měla druhá dekáda jen 9 dní. Počátkem letopočtu byl první den první olympiády (8. červenec r. 776 př. n. l.). Olympiáda znamenala čtyřleté období a označovala se pořadovým číslem. Od 87. olympiády se pro vkládání přestupného dne užíval tzv. Metonův 19letý cyklus a od 3. roku 112. olympiády 76letý Kalipův cyklus, který se rovnal čtyřem Metonovým; čtvrtý byl zkrácen o 1 den.

Mayský kalendář

Mayský letopočet začínal rokem 3114 př. n. l. (podle Thompsonovy korelace) a pracoval s cykly po 5119 letech, „Velkými roky“. Celé schéma zahrnuje více než 36 000 let. Mayské datum pro tento den totiž je 13.0.0.0.0 4 Ahau 3 Kankin, zatímco mayské datum pro počátek mayského letopočtu v roce 3114 př. n. l. bylo 0.0.0.0.0 4 Ahau 8 Cumhu, někdy označované jako 13.0.0.0.0. A 4 Ahau 8 Cumhu je úplně jiná kombinace Calendar Roundu než 4 Ahau 3 Kankin.

Juliánský (křesťanský) kalendář

Juliánský kalendář zavedl v předkřesťanském Římě Gaius Julius Caesar roku 46 př. n. l. Měl 12 měsíců po 29, 30 nebo 31 dnech, dohromady 365 dnů a nově začal 1. ledna místo 1. března. Latinské názvy (pak i v dalších jazycích) 9. až 12. měsíce dosud zachovávají číslování od března (např. září: september). Každý čtvrtý rok je přestupný, čili přidává se jeden den na konec měsíce února. Sedmý měsíc roku, náš červenec, byl nazván po Césarovi Julius; když se měl osmý měsíc na počest císaře Augusta nazvat augustus, dostal také 31 dní a únor byl zkrácen na 28 dní. Délka kalendářního roku je mezi siderickým (hvězdným) rokem a tropickým rokem; spíše je však orientován na hvězdný (siderický) rok. Za součást tohoto kalendáře se považuje i křesťanský letopočet, který byl ale zaveden až o řadu staletí později. Kvůli kumulované odchylce od slunečního (tropického) roku vznikl Gregoriánský kalendář - přesněji „gregoriánská korekce Juliánského kalendáře“, protože jde pouze o korekci přestupného vkládání dnů a sám kalendář se nezměnil. Křesťanský juliánský kalendář v plném rozsahu dodnes používá většina pravoslavných křesťanů, počítá se podle něj v historii i před naším letopočtem a používá se i v astronomii.

Židovský kalendář

Den začíná západem slunce, již z Bible (Gn 1) má týden sedm dnů. Od posledního dne, který se nazýval „šabat“, pochází naše sobota. Systém přestupných roků je velmi blízký řeckému v jeho pozdní podobě. Roky se dělí na jednoduché (353, 354 nebo 355 dnů) a přestupné (382, 384, nebo 385 dnů) a obě tyto kategorie se dělí na krátké normální a dlouhé. Jednoduché, normální, mají 12 měsíců. V přestupných letech se mezi 6. měsíc (adar) a 7. měsíc (nizan) zařazoval přestupný měsíc - veadar. Začátek roku byl určován „modelem“ tj. novoluním, které je nejbližší podzimní rovnodennosti. Letopočet klade stvoření světa podle různých údajů Bible na 7. říjen 3671 př. n. l., což je také první rok první epochy (tišry); tento letopočet se však objevuje až ve středověku.

Gregoriánský kalendář

Gregoriánský kalendář vznikl úpravou juliánského kalendáře za papeže Řehoře (Gregor) XIII. v r. 1582, když rozdíl mezi kalendářním a slunečním počátkem roku dosáhl 10 dní. Rok 1582 byl zkrácen o těchto 10 dnů a počet přestupných let byl zredukován tak, že roky dělitelné stem jsou přestupné pouze jsou-li zároveň dělitelné čtyřmi sty. Kalendář v užším slova smyslu se tedy vůči juliánskému nijak nezměnil.

Na hvězdný rok se nebere zřetel a odchylka kalendáře od tropického roku je zcela zanedbatelná. Snahy o vytvoření tzv. věčného kalendáře, kde by odchylka neexistovala, mají tedy spíše akademickou povahu.

Islámský

Islámský kalendář je výjimečný tím, že je čistě lunární a nezná ani přestupné měsíce, běžné i v daleko jednodušších kulturách, totiž přestupné měsíce výslovně zakazuje. Byl zaveden chalífou Umarem roku 637, počátek letopočtu byl stanoven na rok 622 (hidžra).

Liturgické kalendáře

Pro účely svých svátků a bohoslužeb užívají různé církve vlastní kalendáře či kalendaria, zvláštní význam měl až do 20. století římský kalendář se jmény světců. Je zobrazen mimo jiné i na dolním ciferníku Staroměstského orloje. Tyto kalendáře se zpravidla od Gregoriánského takřka neliší, pouze mají svůj vlastní systém svátků a slavností. Zásadní výjimku tvoří snad pouze neděle a slavnosti, které nezačínají půlnocí, ale již západem slunce předchozího dne (tedy neděle liturgicky začíná v sobotu večer).

Francouzský revoluční kalendář

Francouzský revoluční kalendář byl zaveden ve Francii 24. listopadu 1793 během tzv. jakobínské diktatury, tedy ve třetí fázi Velké francouzské revoluce. Nový letopočet začínal vyhlášením první francouzské republiky (1792), rok začínal zpravidla podzimní rovnodenností a skládal se z těchto měsíců: Podzim: vendémiaire (měsíc vinobraní), brumaire (měsíc mlh), frimaire (měsíc jinovatky), Zima: nivôse (měsíc sněhu), pluviôse (měsíc dešťů), ventôse (měsíc větrů), Jaro: germinal (měsíc rašení), floréal (měsíc květů), prairial (měsíc luk), Léto: messidor (měsíc žní), thermidor (měsíc horka a koupelí), fructidor (měsíc plodů). Tyto měsíce měly tři týdny po deseti dnech (dekády). Dny se jmenovaly podle praktických věcí, potřebných k životu (den ovoce, lilku, ...). Nejvýznamnější svátek „Nejvyšší bytosti“, tj. Rozumu, se slavil v červnu. Zavedení kalendáře vyvolalo ve Francii vlnu odporu a obrovské zmatky, nikdy se úplně neprosadil a postupem času zmizel úplně. Oficiálně byl zrušen Napoleonem až v roce 1804.

Hypotetický keltský kalendář

Roku 1897 byly v blízkosti Lyonu ve Francii nalezeny zbytky bronzové desky, tak zvaný kalendář z Coligny. Podle některých badatelů by to mohl být běžný lidový kalendář pozdní antiky, podle jiných galský (keltský) kalendář, o němž se zmiňují latinští autoři (César, Plinius mladší). Patrně kombinoval lunární měsíce a solární roky ve 30letých cyklech, kdy se pravidelně vkládaly přestupné měsíce. Den začínal večer, měsíc patrně novoluním a rok buďto letním slunovratem nebo podzimní rovnodenností. Kalendář patrně neznal týdny a počítal se 14denními „půlměsíci“ (odtud anglické fortnight). S oživením zájmu o Kelty vzniklo kolem "keltského kalendáře" (a Stonehenge atd.) množství spekulací, které se však vesměs nedají věrohodně podložit.

Toto je jen základní přehled a terminologie, další zajímavosti a podrobnosti si můžete doplnit třeba z Wikipedie ...

/mmt/

- **11.3. Ples sportovců** s vyhlášením Nejlepších sportovců Boskovic ve Skleníku.
- **12.3. v 17 h** v Kině Panorama - **Filmový festival - expediční kamera** - Expedice-voda-cestování-lezení-divoká příroda. Vstupné: 90/70 Kč.
- **12.3. v 18 h a 17.3. v 19 h** v Sokolovně Boskovice uvádí Ochotnické divadlo Boskovice další komedii - **Agentura Drahoušek sňatky všeho druhu** - vstupné dobrovolné.
- **14.3. v 19 h** v Dělnickém domě Blansko - **Sex pro pokročilé** - hra kanadské autorky Michele Rimlové o páru, jemuž se po pětadvaceti letech manželství ze života vytratila vášeň, hrají: Karel Roden a Jana Krausová. Cena vstupenek 390/350/310 Kč, předprodej v Informační kanceláři Blanka Blansko.
- **16.3. v 19 h** v Sokolovně Boskovice - **Koncert skupiny SLZA**. Vstupné: 310 Kč, předprodej v MIS Boskovice.
- **18.3. od 15 h** v restauraci Morava na Benešově - **Košť pálenky** - čeká vás košť, zvěřinové hody (celý víkend) i prodejní výstava, hudba k tanci i poslechu (od 18 hod). Více na www.restaurace-morava.cz.
- **18.3. v 15,30 - 18 h** v Sokolovně Boskovice - **Velký dětský karneval s Tetinami** - pohádkové soutěže, tanečky a hry, 30 Kč/os, pořádá SVČ Boskovice.
- **18.3. v 19 h** v Zámeckém skleníku - **Návštěvy u pana Greena** - divadelní představení (v rámci divadelního předplatné). Stanislav Zindulka a Daniel Tůma v hlavních rolích příběhu lásky a odpuštění, který dojme i pobaví. Náhodná automobilová nehoda přivádí do styku dva muže, kteří by se jinak nikdy nesetkali, a navždy změní jejich život. Rozdělují je dvě generace, a co začíná jako komedie se vyvíjí ve vyhrocený příběh. Jak týdny plynou, vytváří se přátelství, prověřují se lidské vztahy a odhalují se tajemství. Vstupné: 440 Kč na místě /390 Kč v předprodeji.
- **20.3. v 19,30 h** v Sokolovně Boskovice - **Na stojáka** - Karel Hynek, Daniel Čech, Ester Kočičková, Dominik Heřman Lev - Stand up comedy show poprvé v Boskovicích, vstupné 250 Kč v předprodeji v MIS Boskovice.
- **22.3. v 19 h** v Zámeckém skleníku - **Open Mic vol. 21** - Folkový skleník: Trní na Větví (folk Boskovice), Pokustone (šanson/jazz Hukvaldy), Klára Veselá a Luciano Mayaci (šanson Brno). Večerní přehlídka autorské tvorby při sklenici vína. Pro písničkáře se naskytne skvělá možnost ozkoušet si nové nebo málo hrané písně. Pro posluchače pak výjimečná příležitost slyšet jinde neslyšené a často být přítomen neobvyklým hudebním spojením v klidném, pro písničkáře velmi ceněném, prostředí Zámeckého skleníku. Zveme všechny méně či více zkušené autory, hudebníky, zpívající básníky. Přijďte se podívat, kde byste sami mohli vystoupit. Nebo sebou rovnou vezměte kytaru... Vstupné dobrovolné. Občerstvení zajištěno. Sezení u stolů.
- **23.3. v 18 h** v KD Letovice - **Jak se dělá rozhlas**. Humorné povídání s Jaromírem Ostrým a Josefem Veselým o zákulisí herecké a rozhlasové práce, s průvodním slovem vedoucího programu ČRo Brno a moderátorem Jiřím Kokmotosem.
- **25.3. v 19 h** v Sokolovně Boskovice - **Hvězdy Tour 2017 - Sebastian**
Zpěvák Sebastian vyrazí v březnu na vystoupení pod hlavičkou Hvězdy Tour 2017. Půjde o jeho první souvislou koncertní šňůru a zve na ni hlavně prostřednictvím úspěšné novinky Hvězdy. Vstupné: 250 Kč na místě / 190 Kč v předprodeji.
- **26.3. v 15 h** v Zámeckém skleníku - **pohádkové představení Divadla Krapet - Zahrada** - "To šlo jednou pár kluků do školy. Tak šli a cestou uviděli ve vysoké zdi z kamene starou železnou branku, celou rezavou." Tak takhle tajemně začíná kniha Jiřího Trnky Zahrada. Vstupné: 130 Kč na místě / 100 Kč v předprodeji

- **28. 3. v 19 h** v Zámeckém skleníku - divadelní představení **Divadelního spolku z Rájce-Jestřebí: Zdravý nemocný** (v rámci divadelního předplatné).
- **27.3. v 18 h** v kině Panorama - **Festival ProTibet 2017** - festival prezentuje mizející kulturu Tibetu a Himálají, věnuje se otázce lidských práv, migrace a propaguje také rozvojové a humanitární projekty. Vstupné je dobrovolné a výtěžek letošního Festivalu ProTibet podpoří buddhistické mnišky z kláštera Kowang v severoindickém Himálaji. Těšit se můžete na film a výstavu.
- **30.3. v 17 h** v Židovském obecním domě na ul. Bílkova Boskovice - **Židovská Jižní Morava**
Úvodní setkání k bloku přednášek a aktivit Mezigeneračního centra. Pro zájemce bude přednáška doplněna výkladem o meditačních technikách koncentrace a vhledu s praktickou ukázkou.
- **30.3. v 19,30 h** v kině Panorama - **Listování: Láska a tělo** - oblíbený cyklus scénického čtení Lukáše Hejlíka tentokrát představí titul Láska a tělo .V jedné z posledních knih se Arnošt Lustig pokusil o konečné zúčtování s tématy, která poznamenávají celou jeho tvorbu - nepochopitelnost holokaustu na straně jedné a láska k životu a ke všemu tělesnému na straně druhé. Výsledkem je příběh plný milostných vyznání i esejistických podobností o smyslu života. Účinkují: Bára Jánová, Lukáš Hejlík, Zdeněk Černín/Alan Novotný. Vstupné 100 Kč.
- **31.3. v 19 h** v Sokolně Boskovice - **Polib tetičku Aneb Nikdo není bez chyby**
Brilantně napsaná anglická komedie, hrají: Jan Čenský, Miroslava Pleštilová, Pavel Nový/Karel Vlček, Eliška Jansová/Hana-Marie Maroušková. Vstupné: 350 Kč / 320 Kč.
- **7.-9.4. ve 20 h** v Zámeckém skleníku - **Mandolínový festival**
První mezinárodní mandolínový festival v ČR. Svě hudební kolegy zve do Boskovic Martin Krajíček, který patří bezpochyby k předním mandolinistům u nás. Víkend plný koncertů v krásném prostředí boskovického Zámeckého skleníku a v místních kavárnách se závěrečným koncertem Mandolínového orchestru v hudebním sále zámku. Součástí festivalu jsou workshopy účinkujících (kontakt na Martina Krajíčka - tentyny@gmail.com).
V programu vystoupí: Martin Krajíček trio (CZ/SK), Peter Luha (SK), Josef Scheiner (SK), Radim Zenkl (CZ/USA), The Jumper Cables (CZ), Mandolínový orchestr Martina Krajíčka, jamsessions... Přesný program bude zveřejněn koncem března. Permanentka: 300 Kč.
- **21.4. v 19 h** v Dělnickém domě Blansko - **Byt na inzerát** - divadelní představení DS Háta
Odkvétající variatní umělkyně pronajímá ve svém pařížském bytě pokoje. A tak spolu na jedné adrese bydlí ještě klavíristka, malířka a služebná. A soužití žen takto rozdílných temperamentů není jednoduché.... Francouzská komedie, hrají: Adéla Gondíková/Jana Zenáhlíková, Ivana Andrllová/Veronika Jeníková, Marcela Nohýnková/Vlasta Žehrová, Lucie Svobodová/Olga Želenská, Martin Zounar, Marcel Vašinka, Zbyšek Pantůček, Filip Tomsa/Martin Sobotka. Cena: 360 / 330 Kč.
- **25. 4. 19 h** v Zámeckém skleníku - **divadelní představení DS Háta: Do ložnice vstupujte jednotlivě!** (v rámci divadelního předplatné)
I prostorná exkluzivní ložnice s velikou kruhovou postelí může být náhle těsná... Přesně takové „převýšení poptávky nad kapacitou“ nastane v bláznivé komedii známých anglických dramatiků.
Režie: Antonín Procházka, hrají: Lukáš Vaculík, Mahulena Bočanová/Kamila Špráchalová, Pavel Nečas/Martin Zounar, Monika Absolonová/Adéla Gondíková/Kateřina Lojdrová, Jana Birgusová / Sandra Černodránská, Filip Tomsa, Zbyšek Pantůček/Martin Sobotka, Ivana Andrllová/Olga Želenská, Jana Zenáhlíková/Vlasta Žehrová. Vstupné: 440 Kč na místě / 390 Kč v předprodeji.
- **28. 4. v 19 h** v KD Letovice - **Dívčí válka** - divadelní představení DS Rájec-Jestřebí.

- **2.5. v 19 h** v Zámeckém skleníku - **koncert Katie Bradley Band**
Kentská bluesová písničkářka a hráčka na harmoniku Katie Bradley spolupracovala již s vysoce uznávanými celosvětovými umělci, jako jsou Luther Allison a Suzanne Vega, nejnověji se zaměřila na spolupráci s rhythm&bluesovými velikány. Kapela ve složení: Katie Bradley (GB) - zpěv, harmonika, Jiří Maršíček - bluesová elektrická kytara, Matěj Černý - baskytara, Tomáš Hobzek - bicí. Vstupné: 190 Kč na místě / 160 Kč v předprodeji.
- **9.5. v 19 h** v Dělnickém domě Blansko - **Manželský čtyřúhelník**
Hrají: Michaela Badinková, Dana Homolová, Marin Kraus, Daniel Rous.
- **11. 5. v 19 h** v KD Letovice - **koncert Kataríny Knechtové**
- **14. 5. v 10 h** na Zámku Letovice - **Svatební show** - módní přehlídka nejen pro snoubence
- **9.6. v Zámeckém skleníku - Koncert Laco Deczi & Celula New York**
K 15-ti letému výročí založení cestovní kanceláře, vstupné: 290 Kč v předprodeji/ 350 Kč na místě, rezervace vstupenek na info@slunceasnih.cz nebo na tel. 605 454 249.

XXII.Mezinárodní hudební festival 13 měst Concentus Moraviae (3.-29.6., www.concentus-moraviae.cz) - v našem okolí na zámku Lysice, vstupné 250 Kč/150 Kč

- 11.6. v 19,30 h - Il canto del Sud - tradiční zpěvy Sicílie a Kalábrie

- 18.6. v 19,30 h - Písnež ze severu - tradiční švédské melodie v originálním aranžmá

Předprodej vstupenek: v síti Ticketportal - www.ticketportal.cz a na Zámku Lysice.

Jubilejní 20. ročník festivalu - Čarovné tóny Macochy - hudební festival se světelnou animací v jeskyních Moravského krasu, za využití světelných efektů v neobvyklém prostředí krasových jeskyní. Začátky koncertů v 18 h, délka cca 1 hod. Více na www.agencyfct.cz

- **14.6.** - Sloupsko-šošůvské jeskyně - Skvosty klasiků: Komorní soubor Quartetto Telemann. Cena 350 Kč.

- **15. 6.** - Jeskyně Výpustek - Letní nálady: Lucie Bílá a Petr Malásek. Cena 540 Kč / 640 Kč.

- **16. 6.** - Jeskyně Výpustek - Čarovné tóny: Spirituál kvintet s Dagmar Peckovou. Cena 450 / 550 Kč.

- **17. 6.** - Kateřinská jeskyně - Souznění: 4TET s Jiřím Kornem. Cena 450 Kč.

- **18. 6.** - Dno propasti Macocha - Pocta Vivaldimu: Jaroslav Svěcený a orchestr Virtuosi Pragenses. Cena 450 Kč

Gulášobraní - 1.7. od 9 h v Zámeckém parku v Blansku

Zájemci se prosím hlase na email ksmb@blansko.cz do 31.5.2017, poté vám budou zaslány další instrukce. Startovné je 1500 Kč, počet týmů je max.10. Další program bude uveřejněn později. Soutěžící dostanou od pořadatele: pitnou vodu, 8kg hovězího masa, libovolné množství cibule, dřevo na topení, kotlík na vaření s poklicí, vařečkou a trojnožkou, stoly na přípravu. Soutěžící si sami zajistí: veškerá dochucovadla a ostatní potřeby dle vlastního uvážení.

Termíny **Farmářských trhů** v Boskovicích v roce 2017:

16.3., 13.4., 18.5., 15.6.,... Trhy probíhají na boskovickém náměstí vždy ve čtvrtek v 9-16 h.

Burza starožitností a sběratelských kuriozit na Zámku Letovice - o nedělích 2.4., 7.5. a 4.6. vždy od 8 do 12 h (...auto-moto, textil, řemesla, zvířectvo a různé jiné...vše zde koupíte a prodáte. Veškeré informace na telefonu +420 728 880 298

Tipy na **jarní a letní prázdniny** naleznete na www.svcboskovice.cz. Nutná včasná rezervace!

/mmt/



"Mami, můžu se namalovat?"

„Ne!"

"Mami, můžu si vzít sukni?"

„Ne!"

"A mami, můžu si vzít boty na podpatku?"

„Ne!"

"Ale mami, už je mi 17!"

„Řekla jsem NE, Jirko!"

Co chceš dělat o víkendu?

Jdu si koupit brýle.

A pak?

Pak uvidím.

V hotelu na recepci :

Host: "Poslal jsem vám postel."

Recepční: "My jich máme dost,
ale přesto moc děkujeme."

Host: "Plosím, ládo se stalo." /sh/



Naše společenská kronika



Nové přírůstky do řad našich dětí:

Antl Jáchym č.p. 181

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky !!!



Významné životní jubileum v 1. pololetí slaví tito naši spoluobčané:

Ševčíková Františka	č.p. 35	Učňová Emílie	č.p. 129
Parolek Miroslav	č.p. 7	Kejíková Cecílie	č.p. 122
Tichá Drahomíra	č.p. 124	Krejčíř Alois	č.p. 55
Hložek Jaroslav	č.p. 59	Tichá Věra	č.p. 41
Parolková Marie	č.p. 7	David Zdeněk	č.p. 106
Jandová Ludmila	č.p. 153	Mínxová Marie	č.p. 16
Parolková Marie	č.p. 60	Čapka Oldřich	č.p. 19
Horáková Marie	č.p. 37	Tlamková Miloslava	č.p. 136
Sychra Josef	č.p. 146	Zemánek Pavel	č.p. 101
Tlamková Božena	č.p. 93	Tesárková Margita	č.p. 177
Ridlová Bohumila	č.p. 28	Mínxová Anna	č.p. 10
Čížková Marie	č.p. 76	Učňová Zdenka	č.p. 89
Příkryl Ladislav	č.p. 127	Ošlejšek Miloslav	č.p. 8
Šamšula Bronislav	č.p. 108	Ševčíková Eliška	č.p. 1

GRATULUJEME !!!

Navždy nás opustili:



Horáková Božena	č.p. 14
Horák Jindřich	č.p. 2
Horáková Adéla	č.p. 96

/sh/

Milí spoluobčané, byli bychom rádi, kdyby se náš zpravodaj dostal opravdu ke všem zájemcům. Pokud máte ve svém okolí někoho, kdo se o dění v naší obci také zajímá, ale zpravodaj v tištěné podobě se k němu nedostane, využijte, prosím, naší nabídky zasílat zpravodaj elektronickou poštou - mailové adresy nahlaste paní Mileně Tiché v č. 58 nebo na email okrouhleckylist@seznam.cz.

Editorial

Vydává Obecní úřad Okrouhlá, Okrouhlá 123, 680 01, tel./fax: 516 467 244, okrouhla@okrouhla.cz

pod evidenčním číslem MK ČR E 18973

Redakční rada: Mgr. Milena Tichá, Ing. Luboš Horák, Ing. Milan Tlamka.

Návratka – informační systém VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI, a.s.

Souhlasím se zasíláním elektronických, resp. SMS zpráv z VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI, a.s., např. zpráv o přerušení dodávek pitné vody, haváriích, kvalitě pitné vody a podobně. Poskytnuté informace budou použity výhradně pro potřebu VAS a nebudou dále šířeny.

Žádné reklamní informace nezasíláme.

Adresa odběrného místa:.....

.....

Jméno a příjmení:.....

Mobil:.....

Email:.....

Datum.....

Podpis:.....